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GABINETE DO PRESIDENTE

DESPACHO N°0£ /GP/1SUP/2025,

Decorrendo no periodo de 27 de Janeiro a 07 de Fevereiro de 2025 o processo de
realizacao dos exames referentes ao I Semestre no Instituto Superior Politécnico
de Porto-Amboim, em obediéncia ao Calendério do Ano Académico 2024/2025

estabelecido para o Subsistema do Ensino Superior;

Havendo necessidade de se adoptarem regras organizativas conducentes a boa

execucao das actividades inerentes 3 este processo;

O Presidente do ISUP, no uso das competéncias que lhe sao conferidas pelas

alineas a), k) e u) do artigo 18° do Estatuto Organico, determina o seguinte:

1. A Suspensio das aulas em todos 0s periodos lectivos, a partir do dia 20 de
Janeiro de 2025, para permitir que os docentes elaborem os respectivos

exames e a preparacao dos estudantes;

2. Que no periodo de realizacdo dos exames, o acesso as salas seja apenas
permitida aos estudantes que tenham a situacio de Pagamento de propinas
regularizada até ao més de Janeiro de 2025, ou, excepcionalmente, & aqueles
que o tenham feito dentro do Prazo estabelecido, com a moratéria do més

exigido;

3. Que para efeitos do disposto no ponto anterior, os estudantes apresentem,

obrigatoriamente, em suporte fisico, o extracto da conta corrente do ISUP,

Pégina 1 de 2



INSTITUTO SUPERIOR POLITECNICO DE PORTO AMBOIM-ISUP

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS TECNOLOGICAS

MATRIZ DA PROVA DE EXAME DE RECURSO

NOME DO PROFESSOR: Antonio Gaspar Domingos
UNIDADE CURRICULAR : Fisica ANO ACADEMICO:2024/25
CURSO: Eletronica

2° ANO



PERGUNTA

N°| OBJECTIVO RESPOSTA COTACAO
Resolver Dados
corretamente 1.Qual ¢ o fluxo elétrico através de um dos lados de um | Q=-3,5.10 °C Formula
exercicios cubo que tem uma carga puntiforme isolada de Q= - | &=8,8.10"'> C2/Nm?
relacionados 3,5uC colocada no seu centro. ¢,=8,8.10"'2 C%/Nm?. —_— i Q _ 35107 6 N.m?

1 com a lei de = WM i 8810-12 w.OHO c 2V
Coulomb.
resolver 2- Um condutor plano, colocado no ar tem a Resolugao:
corretamente densidade superficial da carga de 4,42x107C/m> 0=4.42x107C/m? F=Eq; E = mh q; .
exercicios Qual ¢ a intensidade da forga exercida sobre um o = ; e
relacionados a protdo situado a 10"m da superficie do condutor, _.,la.oﬁous 1,6x1077°=8.0 x10"°N
densidade do pelo campo elétrico deste. E=?
campo elétrico. q+=1,6x10""C

5 &.=8,8.10"% C?/Nm?

3 | Resolver 1 Um reéstato de 850hm ¢ constituido por fio de 8Valores
exercicios constantan, de diametro igual a 0,5 mm.

sobre a lei de
ohm.

Calcule.

a) A sec¢do do fio.

b) O comprimento do fio.

¢) A tensdo maxima que se pode aplicar ao
reostato, se a sua intensidade maxima
forde 2 A.

d) O nimero de espiras, se 0 comprimento
de cada uma for de 20cm.

a) S=mr’=3,14. (0,5)* = 0,1963mm? (2Valy

RS 85.0,1963

vv - P 0,50

=33.4m (2Val);

¢) U=L.LR=85.2=170V (2 Val);

d) Te= mm =165 espiras (2 Val)




/

/4

Resolver 4.Um motor elétrico absorve da rede uma intensidade
exercicios de 8A, sob 220V sabe-se que o seu rendimento ¢é de
sobre poténcia 78%. Calcula:

da corrente

a) A poténcia elétrica absorvida.

b) A poténcia mecénica do motor.

¢) A poténcia de perdas.

d) A energia elétrica consumida ao fim de 2,5horas.
Resolugao

elétrica
continua

a) Pa=U.1=220x8=1760W (1,5V);

b) n= Pu/Pa; Pu=Pm=1n.Pa=1760. 0,78 = 1372.8W (1,5V)
¢) Pp=Pa-P,=1760-1372,8=387,2W (1,5V)

d) E=P.t =1760x2,5=4400Wh (1,5)

6 Valores

NOME DO PROFESSOR

Antonid Ga ingos

RESPONSAVEL DA UNIDADE CURRICULAR

COORDENADOR DO CURSO
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EXERCICIOS DE PROVA

1- Uma particula de carga q=5,0. 10°C e massa m = 4,0. 10 kg, colocada num ponto P do espago
adquire aceleragdo de 2,0. 10° m/s’. a) Qual é 0 modulo do vetor campo elétrico E nesse ponto? b)
Qual ¢ a intensidade da forga que atuaria numa carga q = 3,0. 10** C, colocada nesse mesmo ponto

P.(6val.)
Dados Jérmulas
9-50.0% B s
Wz4,0. {O#Kg i‘: {u,wa @m])t(z;on@ymf? S
A=20.0440” w5t o.s;'v%}(is.uuu* ) - //Zéf
t-3.0.407 E= S b

(¥
8 F-9.€ - Gox5Yueric)- 7
=F-€ = (3.0x10 bexI0?) = 4810

2- Um circuito tem as seguintes capacidades C1=200nf; C2=250nf; C3=0,6uf ¢ ligado em paralelo
numa tensdo de 160V. (6val.) Determine:
a) A carga elétrica de cada condensador.
b) A capacidade total dos condensadores.
¢) A carga da associagdo de condensadores.

Dados

Ci=200 ¢ a),‘{.:?
C2=250 vf

Uz4ib0OV g C

Vsff g




